



Дорогие друзья!

Отчет о деятельности фонда за 2022 год получился немного печальным, но в то же время жизнеутверждающим и вполне мотивационным. Печаль, безусловно, связана с тем, что в 2022 году людей, которым требуется наша и ваша помощь, стало ощутимо больше – Россия в целом и Казань в частности стали новым домом для тысяч жителей Донецкой и Луганской Народных Республик. А еще с тем, что финансовые показатели фонда и, соответственно, наши возможности по оказанию помощи этим и многим другим людям оказались сильно ниже желаний и потребностей. Однако мы справились практически со всеми задачами, которые ставили перед собой, и научились решать многие проблемы без денег, проявляя чудеса изворотливости, находчивости и управленческого креатива. Но обо всём по порядку.

Итак

Общая сумма поступлений на расчетный счет фонда составила 1.776.780 рублей. Из них 1.230.118 руб. от юридических лиц, 546.662 руб. от физических.

Общая сумма расходов за год — 1.742.936 рублей.

Первое, что мы сделали с этими деньгами, как законопослушные товарищи – погасили задолженность по налогам, сборам и прочим обязательным платежам. На это ушло 310.171 руб. Это было невероятно тяжело, и сумму мы собирали и отдавали почти три месяца. Заплатили налоги и спим спокойно 😊

Еще 300.000 руб. пошли на оплату коммунальных услуг, основным потребителем которых является Благотворительный склад «Хорошие руки» на ул. Калинина 3. Что в 2022 году творилось на благскладе — отдельная история, об этом позже.

Мы наконец-то сделали на БлагСкладе небольшой косметический ремонт. На это, с учетом оплаты работ, покупки материалов и прочих хозрасходов ушло 384.770 рублей. Это, конечно, капля в море для помещения площадью 1 тыс кв. м., но мы не привередливые, чиним только то, что совсем поломалось и мешает работать.

В 2022 году мы впервые начали выплачивать людям денежную материальную помощь — общая сумма за год составила 220.000 рублей. Увы, реальность показала, что иногда единственный способ решить человеческую проблему — это дать нуждающемуся денег, всё остальное дольше, хлопотнее и не так эффективно. Очень много таких историй сложилось благодаря нашему новому телеграмм-сообществу «Помощь в Казани». Подписчики, привет вам и огромное спасибо!

Еще мы потратили 296.582 рубля на изготовление рекламной продукции — полиграфии и видеороликов. И в 2023 г. вы узнаете, для чего это было необходимо. Поверьте — вам понравится!

Еще мы потратили 54.500 руб. на транспортные услуги, 43.197 руб. — на бухгалтерские и юридические, 95.647 руб. на связь, модернизацию и обслуживание локальной сети, и 38.069 руб. на расчетно-кассовое обслуживание.

А теперь о том, что мы умудрились сделать для людей с такими доходами и расходами. Спойлер: по параметру «стоимость решения одной человеко-проблемы» 2022 год, пожалуй, стал самым эффективным в нашей истории. Если не в истории российской благотворительности вообще.

Судите сами

В марте 2022 года в Татарстан привезли около 3.5 тыс. жителей Мариуполя, которых расселили в пункты временного размещения в Казани, Лаишево, Васильево и Набережных Челнах. Это было по-настоящему страшно: люди приехали одетыми в основном в одеяла, выданные им сердобольными проводниками Российских Железных Дорог. И к моменту их заселения каждый в каждый, подчеркиваю – в каждый ПВР в Казани, Лаишево и Васильево приехало по несколько машин гуманитарной помощи от наших единомышленников. Одежда, обувь, средства гигиены, детское питание, памперсы, телефоны, планшеты — невозможно пересчитать и оценить всё то, что мы собрали и отдали людям, лишившимся буквально всего. Но финансовые показатели в этом случае вторичны, важно другое: мы вместе с вами подарили им надежду, веру в лучшее будущее, бесценное чувство заботы и безопасности, которое было им так необходимо. Спасибо вам огромное за эти невероятные эмоции, дорогие друзья.

Беженцами, приехавшими в Казань, наш фронт в этом году не ограничился. В мае нам позвонили из «Красного Креста», и рассказали, что еще большее количество беженцев, если быть точнее – около 20.000 человек, локализовано в Белгороде. И люди живут там буквально в поле, в палаточных городках. Их тоже нужно было обеспечить всем самым необходимым. И меньше чем через месяц в Белгород уехала наша фура, в которой было, ни много ни мало, около 20 тонн гуманитарного груза! В сборе этой посылки участвовали и стар, и млад, школьники и пенсионеры, депутаты Государственного совета РТ и коллективы республиканских предприятий, суровые немногословные мужчины на дорогах внедорожниках и трогательные бабушки с пакетами из ближайшего супермаркета. Не будет преувеличением сказать, что только ради одного этого случая уже стоило пускаться во всю эту авантюру с созданием благотворительного фонда.

В 2022 День Добрых Дел отметил свой первый серьезный юбилей – фонду исполнилось 10 лет. Никаких особых празднеств мы по этому поводу не устраивали, но отличным подарком на годовщину стало признание нашего профессионализма и честности двумя крупнейшими социальными платформами страны. «День добрых дел» получил аккредитацию на главном волонтерском ресурсе России Добро.РФ (dobro.ru) и стал партнером проекта «Яндекс. Помощь рядом». Яндекс невероятно усилил возможности нашего проекта «Социальное такси» — единственной в городе службы бесплатных перевозок для маломобильных пассажиров. Начиная с 27 сентября 2022 года наши подопечные совершили 1168 бесплатных поездок на «Яндекс. Такси», а из благодарностей водителям уже можно составлять полноценную подарочную книгу. Кстати, отличная идея!

Во всём остальном мы, невзирая на трудности, старались каждый день делать свою работу так, чтобы принести максимум пользы. «Добрый фудтрак» продолжал кормить людей, «Театр без границ» — радовать незрячих и слабослышащих зрителей. Благотворительный склад «Хорошие руки» одевал нуждающихся, «Мастерская добрых дел» проводила мастер-классы по самым разным направлениям, от текстильной мозаики до китайского языка. Бесплатные юридические консультации от лучших специалистов из частных и государственных организаций, психологическая помощь, необычные экскурсии для воспитанников домов-интернатов в рамках проекта «Знакомство с профессией» - всего не перечислить. Достаточно лишь сказать, что за той или иной формой помощи и поддержки к нам на Калинина за 2022 год пришли около 25.000 раз. Неплохо для бюджета в 1.7 млн? Да, мы тоже так считаем 😊

А напоследок хотим поделиться с вами одной из самых пронзительных историй года, в которой есть всё: ошибки и раскаяние, отчаяние и надежда, помощь равнодушных людей и невероятный по драматизму хэппи-энд.

К нам обратилась женщина по имени Светлана. Когда-то давно Светлана злоупотребляла алкоголем, и была лишена родительских прав. Дочь Светланы, Злата, инвалид детства, жила в интернате, а Светлана каждый день ходила к ней разговаривать — через забор. После прохождения реабилитации Светлана обратилась в суд за восстановлением родительских прав, и из-за неумело подготовленных документов получила отказ. Наши невероятные юристы взялись за это дело и разгромили оппонентов Светланы в пух и прах. Поэтому Злата встретила новый, 2023 год не в интернате, а дома. Смотреть на их встречу невозможно без слёз — и это приятные слёзы. Слёзы умиления, надежды на лучшее и искренней веры в то, что всё будет хорошо.

Более подробную информацию обо всём этом и других важных событиях из жизни фонда вы найдёте на нашем официальном сайте и в социальных сетях.

Спасибо, что были с нами в 2022 году!